Протокол 
звітування директора Новоград-Волинського НВК 
«Гімназія імені Лесі Українки – школа І ступеня»  
перед педагогічним колективом та громадськістю 
від 31 травня 2018 року
Присутні – Ващук Т.В. - начальник УОН, Табакова А.О. – заступник начальника УОН, Косяк А.М. - головний економіст УОН,  Денисюк  Н.О. – юрист УОН, 98  представників трудового колективу  НВК, 48  представників батьківської громадськості,  громадяни міста. 
Вибори голови та секретаря зборів.

На посаду голови зборів висунуто
Кононцеву Н.М., заступника директора НВК з НВР гімназії (запропонував Рошка Ю.А.)

Голосували  

«ЗА» - 146 , «ПРОТИ» - 0, «УТРИМАЛИСЬ» - 0 

Секретарем зборів  було обрано Бойчук І.В.
Голосували  

«ЗА» - 146 , «ПРОТИ» - 0, «УТРИМАЛИСЬ» - 0 
Створення лічильної комісії для підрахунку голосів таємного голосування.

До складу лічильної комісії було запропоновано обрати від педагогічного  колективу Антипчук Л.А., Євтушину М.О., Розбицьку Г.А., від батьків –  Майструк І.В., Василевич Л.А.   

Голосували  

«ЗА» - 146 , «ПРОТИ» - 0, «УТРИМАЛИСЬ» - 0 

Порядок денний

1. Звітування керівника НВК про свою діяльність перед педагогічним колективом  та  громадськістю щодо підвищення рівня організації навчально-виховного процесу у навчальному закладі, ужиті керівником заходи щодо зміцнення та модернізації матеріально-технічної бази НВК, залучення додаткових джерел фінансування  та їх використання, ужиті заходи щодо забезпечення закладу кваліфікованими педагогічними кадрами, залучення педагогічної та батьківської громадськості, співпрацю з громадськими організаціями.

2. Виступ  начальника УОН  Ващук Т.В. про вирішення нагальних потреб функціонування НВК, можливі зміни  організації роботи  та фінансування  НВК  за умов  реформування освіти. 

3. Виступи членів педагогічного колективу, батьківської громадськості про діяльність керівника школи Рошки Ю.А. щодо підвищення рівня організації навчально-виховного процесу у  НВК.

4. Оцінювання діяльності директора НВК шляхом таємного голосування членами педагогічного колективу, батьківської громадськості.  
Регламент роботи 

Для звітування  директора  НВК – до 30 хвилин, 

для виступів – до 3-х хвилин 

Голосували  

«ЗА» - 146 , «ПРОТИ» - 0, «УТРИМАЛИСЬ» - 0 
І. Слухали
Рошку Ю.А., директора НВК, який виступив зі звітом керівника  навчального закладу, де  проаналізував  свою діяльність у 2017-2018 навчальному році  в   контексті роботи структурних підрозділів школи. Використовуючи електронну презентацію, директор проінформував присутніх про кількісний та кваліфікаційний склад педагогічного колективу, мережу дітей, середню  наповнюваність класів, визначив кількість медалістів, учнів з Похвальними  листами, переможців предметних олімпіад міського, обласного та Всеукраїнського рівнів, учасників та керівників конкурсних робіт МАН, про успіхи учнів під час здачі ЗНО. Розповів про створення умов для  варіативності навчання, зокрема про диференціацію з інтенсивності вивчення математики з 5-го по 7-й клас, можливість вибору предмету для  поглибленого вивчення  у  8-9-х класах та профільного навчання з 10-го  класу, про організацію різних форм позаурочної навчально-виховної роботи, про соціальний захист, збереження  та зміцнення  здоров’я учнів. Окремо зупинився на питаннях фінансово-господарської діяльності: школа поповнилася новими технічними засобами  (телевізори), нарешті підійшов до закінчення ремонт даху будівлі НВК, школа готується до переходу на самостійний  бухгалтерський облік, до змін в  організації харчування учнів.   

Звіт директора засвідчив, що у діяльності НВК наявна прозорість, відкритість, демократичність управління, забезпечується цілеспрямованість у роботі всіх підрозділів, створено умови для організації роботи педагогічного та учнівського колективів, раціонального використання часу. 

ІІ. Слухали 
Ващук Т.В., начальника управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради, про увагу управління освіти до всіх навчальних закладів, зокрема і до  НВК. Особливо турбувала проблема даху, вирішення якої у НВК уже іде до завершення. Наголосили на тому, що 2018 рік був непростий для освіти міста у зв’язку з матеріальною скрутою, пояснила ті зміни, які очікують на освітян за умов дії нового Закону України «Про освіту».     
ІІІ. Виступили 
Євтушина М.О., учитель хімії НВК, із образою на неповну виплату коштів за  роботу в Школі обдарованої дитини. 
Пономаренко О.А., акомпаніатор НВК, Марчевська Ю.С., учитель  музичного мистецтва, керівник гуртка, із запитанням про подальшу долю педагогічних працівників, яких вивільняють  у зв’язку з припиненням  оплати  додаткових годин. 
Іванченко С.В., учитель художньої культури НВК, керівник Євроклубу,  висловила сподівання, що управління освіти і науки знайде можливість  захистити здобутки нашого навчального закладу, щоб не перетворити  ситуацію  з освітою  в місті  на ситуацію, подібну  до описаної  у відомій повісті  
М. Булгакова «Собаче серце», коли  «всі мали бути рівними». 
Кочума Г.І., учитель  зарубіжної літератури НВК,  висловила  впевненість, що за будь-яких умов учителі НВК  будуть працювати тільки на високому рівні. У 2017-2018 н.р. робота навчального закладу на чолі з директором є  продуктивною, отже задовільною. 
Розбицька Г.А., учитель початкових класів НВК, зазначила, що НВК  з моменту  відкриття гімназії в місті стала стартом для освітніх інновацій всіх шкіл,  висловила обурення, що місто не знайшло можливості економити кошти  іншим чином, крім скорочення  в гімназії. На її думку, прикро, що навчальний заклад, який працює на високому рівні, опинився в такій ситуації. 

Гичко Н.В.,  мама  3-Б класу,  висловила  думку про  доцільність скорочення фінансування не на школі, а,  якщо це так потрібно, на  прозорому офісі, квітах тощо. 

Мартинюк М.І.,  голова ОГ «Піклувальна рада»  при НВК, зазначив, що він стояв у витоків гімназії, тому вважає себе причетним до всього, що  відбувається у цьому закладі. Підкреслив, що квітесенцією всього людства  протягом віків його існування було прагнення до підвищення рівня життя, культури, вихованості, тому готовий іти до мера, щоб не було зроблено шкоди  для міста  руйнуванням тих надбань, які мала освіта Новограда-Волинського. Наголосив, що потрібно шукати можливість у всіх школах розширювати мережу гуртків, а не скорочувати, запропонував управлінню освіти більше думати про захист освітян, а не розробляти плани скорочення в школах. Учасникам зібрання запропонував звернутися до міського голови з проханням не скорочувати вчителів, не обмежувати розвиток дітей.  

Під час виступів неодноразово лунали вигуки із залу про незадоволення  діями щодо скорочення вчителів, відповідно - гуртків, спецкурсів, факультативів.  
Після цього була пропозиція припинити виступи та обговорення.
ІV. Слухали
Голову зібрання Кононцеву Н.М., яка запропонувала оцінити діяльність керівника навчального закладу  шляхом таємного голосування. 

Для організації таємного голосування лічильною комісією було відраховано 124 бюлетеня  та  роздано учасникам  зборів (під час зборів  окремі учасники виходи із залу). Свої  голоси учасники віддавали, зробивши відповідну позначку у бюлетені та вкинувши його до скриньки.

Після підрахунку голосів  лічильна комісія оголосила результати таємного голосування, яким була оцінена діяльність директора НВК:
«ЗАДОВІЛЬНО» -115  осіб, «НЕЗАДОВІЛЬНО»  - 9 осіб.

Ухвалили

1. Визнати роботу керівника навчального закладу у 2017-2018 н.р. задовільною.

2. Довести це рішення зборів до  відома управління освіти і науки Новоград-Волинської міської ради  у п’ятиденний термін.

3. Розмістити інформацію про  звіт директора НВК на шкільному сайті.  

Голосували «ЗА» - 124, «ПРОТИ» - 0, «УТРИМАЛИСЬ» - 0

Голова зборів 




Н.М. Кононцева

Секретар зборів 



І. В. Бойчук 

